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Minden eshetőségre
Debrecen, február 14.

Történelmi jelentőségű ülése lesz hol­
nap, csütörtökön a magyar parlamentnek. 
Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök ek­
kor fog beszámolni az országnak azokról 
az eredményekről, amelyeket a szokatlanul 
hosszúra nyúlt és többször megismételt 
bécsi tárgyalásokon elérnie sikerült. Mind­
ez arra vall, hogy a kormányelnöknek sú­
lyos és kemény harcot kellett odafent álla­
nia. És bizonyára nem azért állotta ezt a 
harcot, mert keveset akart megvalósítani 
azokból a punktációkból, amelyeket az el­
lenzék a- békekötés föltételeiül összefoglalt, 
hanem azért, mert a maximumát akarta 
hazahozni azoknak az eredményeknek, a 
melyek egyáltalában elérhetők voltak. — 
Bízvást elhihetjük, hogy lett légyen volna 
bár akárki ma miniszterelnöke Magyaror­
szágnak: senki több engedményt Becsből 
haza nem hoz, mint amennyit Khuen-Hé 
derváry gróf hozott. És ebben a tudatban 
meg is nyugodhatik mindenki, akinek szi­
vén fekszik a békés konszolidáció érdeke s 
aki őszintén kívánja a parlament munkáké 
pességének helyreállítását.

Remélni lehet, hogy a mai ellenzéknek 
kormányviselt tagjai, aktiv szereplésük 
ideje alatt szerzett személyes tapasztala­
taik hatása alatt elfogulatlanul bírálják a 
lefolyt tanácskozások eredményeit s nem

fogják azokat lekicsinyelni s minthogy — 
az eddig kiszivárgott hírek szerint — a mi­
niszterelnöknek minden aktuális politkai 
kérdésben sikerült bizonyos elfogadható ki­
bontakozási alapot teremtenie: feltehető, 
hogy az ellenzék — különösen a Kossuth- 
párt — józan és lelkiismeretes mérlegelés­
sel fogja azokat megítélni s nem fog mere­
ven elleneszegiilni az egész országban any 
nyira óhajtott s régen várt békés megegye 
zésnek.

Hire van ugyan, hogy Justh Gyula, 
a maga heves temperamentuma ismert föl- 
obbanásával már eleve a harcot-háborut 
és a technikai obstrukciónak újra való föl­
vételét hirdette, még mielőtt megtudta vol­
na, hogy mi az, amit a miniszterelnök 
nyújthat és mi az, ami nem mehet teljese­
désbe, mindazonáltal nem adjuk fel a re­
ményt, hogy kenyértöréskor még a Justh- 
párt tagjai is be fogják látni vezérük hir 
télén való állásfoglalásának elhamarkodott­
ságát, melynek pszichológiai rugóját egyéb 
iránt abban az újabb csalódásban véljük fe' 
találni, mely Justh híveinek ábrándos és 
önámító politikai számvetését lépten-nyo- 
mon kiséri s most is legutóbb is utolérte, 
mikor álomjáró képzelődéssel azt hitették 
el magukkal, hogy Lukács Lászlónak a 
miniszterelnökhöz történt bécsi utazása az 
ő — a Justhék — vetésének kalászéredé- 
sét jelenti. A hirtelen jött újabb kiábrándu­
lás idegessé tette a különben is tultempera- 
mentumos vezért s ebben a lelki állapotá­

ban ragadtatta magát arra a kijelentésre, 
hogy a csütörtöki ülésen még arra is alig 
kerülhet sor, hogy a miniszterelnök nyilat- 
kozhassék, mert ők már a kérvények beter­
jesztésénél elkezdik a szavazásokat.

Már csak órák választanak el bennün­
ket attól, hogy az ország megtudja: meny­
nyiben váltja be Justh Gyula a maga elhir- 
telenkedett fenyegetését vagy az utolsó 
percben ő rajta is a jobb meggondolás hig­
gadtsága vett-e erőt. Akárhogy lesz, egy 
bizonyos és ez az, hogy az ország közvé­
leményének túlnyomó része a békés meg­
egyezésre áhítozik és ha az minden vára­
kozás ellenére s minden jóérzésü hazafi 
mély sajnálatára még most sem sikerülne: 
nyugodtan mérlegeli a nem kívánt harc 
esélyeit is és bízik abban, hogy a kormány 
és pártja minden eshetőséggel szemben fel­
készülve, megoldásra tudja vinni mindama 
feladatokat, amelyek az ország érdekeinek 
kára nélkül tovább már megoldatlanul nem 
maradhatnak.

A RENDŐR
—• A rendőr-kabaré -prológusa. —

Irta: SZÁVAY GYULA; előadta BÁLLÁ 
BERTALAN dr. rendőrtisztviselő.

Sirálymadaras, ködös óceánon 
Fekete gályát visznek a szelek.
Fekete gálya ráirt neve „Élet“,
És rakománya dús, nagy egyveleg.
Van rajta minden: Kincsek, könnyek,

titkok,
Vagyon, boldogság, édes nyugalom,
És fut a gálya ködben, éjszakában 
A zugó, zajló hullámvonalon.

Sziréntestii szirtek körözik útját,
Baljós örvények lesik gonoszul, 
Szárnya alól az éjnek lopva, csúszva 
Gyiktestü bűnök raja kivonul.
A hajó népe édes álmot alszik.
S künn száz alakban les reá a gyász,
A csillagok mindenható urán túl 
Van-e, aki a hajóra vigyáz?

Van. — Odafenn a vitorla-magasban 
Szélben-viharban egy valaki ül.

— Három császár találkozása. Pétervár-
ról táviratozzák: E nyáron három császár­
találkozás lesz német földön. Mikor az orosz 
cári pár Dermstadtba utazik, ezúttal osztrák 
területet is fog érinteni s viszonzásképpen 
azért a szives fogadtatásért, a melyben And­
rás nagyhercegnek része volt a bécsi udvar­
nál, Miklós cár meg fogja látogatni az ősz 
Ferenc József királyt. Ezt a látogatást Fe­
renc József király a friedbergi kastélyban 
fogja viszonozni s ugyanakkor lesz ott Vil­
mos császár is.

Nap égeti, jég veri, szél cibálja,
De őrhelyén van rendületlenül. 
Vésztülke belebúg a sürü ködbe, 
Szirtek jöttén kormánykerékre néz, 
Ott van mindig, ahol a kötelesség, 
Ott, hol sandán ólálkodik a vész.

És úszik, úszik a fekete gálya,
Pihen a népe a falak mögött.
Úszik, viszi a mának aratását 
S a holnap partián reggelre kiköt. 
Sok nem is tudja, mi történt az éjjel, 
A tenger síma és hajnal dereng.
Nem sziporkázó hiú tűzijáték: 
Nyugodt mosolyu napsütés a rend.

Ez söpri szépre a becsület útját.
Ez áll testőrül az erény előtt, 
Elhagyott aggnak ez fogja szemét le, 
Ez emel karba kitett csecsemőt. 
Hajléktalant hajlékba ez vezérel, 
Kenyértelennek kenyeret ez oszt,
Ez a lovagja minden védtelennek 
S öklével ez üti le a gonoszt.

Segélykiáltást ha hallasz az éjben, 
Dobog a föld: nézd, a rend őre fut.

S láttál-e már megtört, siró anyákat, 
Ahogy kinyitják a rendőrkaput . . .
S a néma négy fal, ha beszélni tudna, 
Mily szivet-tépő volna a beszéd? 
Hallva: ledér élcek vizenyőjébe 
Soha a rendőrt nem fürösztenéd.

Ki a „segítség“ szóra mindig ott van, 
Segítséget a rendőr kér ma itt,
Titeket kér, hogy balsorsos napoknak 
Segítsétek enyhitni gondjait.
Félálomban kik halljátok, amint künn 
őrző rendőrtök lépte elvezet.
Ma tárjátok házatok ablakát ki 
S nyújtsatok neki baráti kezet.

Mert a sirálymadaras éjszakában 
Az a fekete gálya vándorol,
S rajt van az élet gazdag rakományul, 
Nehogy baj érje az útban valahol 1 
Nehogy ki fenn, vitorlák magasában 
Tekintetét fürkészve küldi szét:
Azért ne lássa meg a veszedelmet, 
Mert egy forró könny ülte meg szemét.
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DEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

Általános gyanúsítások
1912. február i$, ji9l2>bruérJS-

Irta: Kovács József polgármester.

Ha valakinek tetszik magára ölteni a 
Cátó tógáját s a közerkölcs hivatott bitója­
ként állani ki a fórumra: semmi szavam 
hozzá. Szükség volt, van és lesz az ilyen 
emberekre. De aki erre a szerepre vállal­
kozik, annak akarni s tudni is kell különb­
séget tenni a bírálat és a gyanúsítás kö­
zött. Mert hiszen a gyanúsítást a rágalma­
zástól csak egy keskeny jogi barázda vá­
lasztja el. Az erkölcs bírálat és rágalmazás 
pedig a zenit és nadir távolsága viszonyla­
tában állanak egymáshoz.

A hivatott és jogosult erkölcsbirónak 
a tiszta erkölcs legmagasabb fokán, annak 
zenithjén kell állani, mig a rágalmazás ab­
ban a sárban fetreng, ami ott terül el, ahol 
a tiszta erkölcsnek világa véget ért. Ezeket 
a gondolatokat az a körülmény váltotta ki 
nálam, hogy dr. Révi Nándor ügyvéd és 
törvényhatósági bizottsági tag ur a „Deb­
receni Újság“ hasábjain, legutóbb megje­
lent cikkeiben, különösen pedig e lap f. évi 
J4-ik számának vezető helyén „Reminis- 
centiák“ cim alatt közzétett cikkében Ítélő 
széke elé állítja a törvényhatósági bizott­
ságot s a városi tanácsot, összeráncolt 
szemöldökkel, Cátó hangjának szigouisá- 
gá\ al kiáltván feléjök: „Aki tiszta, mert 
nincs vaj a lején, jöjjön ki a napra“. „Ezt 
üzenem én Debrecen sz. kir. város nemes 
tanácsának, no meg a mélyen tisztelt fő­
mérnök urnák is, amint hogy már a nemes 
tanácsnak is, a főmérnök urnák is, többször 
megüzentem“. No ezt az üzenetet a tanács­
hoz címezve ilyen határozott, perciz szö­
vegezéssel eddigelé még sem nem olvas­
tam, sem nem hallottam.

Igaz: eresztett meg egy alkalommal 
a tisztelt bizottsági tag ur a közgyűlésen 
általánosságban a tanácsra vonatkoztatha­
tó vádat és gyanúsítást, de ott nyomban 
kimagyarázta úgy magát, hogy vele szem­
ben való eljárásra a tanácsnak, mint testü­
letnek, sem oka, sem joga tovább nem 
volt. —

Most is ilyenformán jár el.
Előbb meggyanúsítja, nem akarom 

mondani, hogy megrágalmazza a taná­
csot, hogy az a város vagyonjogi ügyeit 
nemcsak nem a közérdeknek megfelelőleg, 
sőt a közérdek kárára intézi s hívja azt az 
ö utcájába, az esküdtbiróság elé, — de 
mindjárt hozzáteszi: „tudom, hogy kik azok 
a kisebbséget képviselő tanácstagok, akik 
a rossznak opponáltak és most részben a 
tójuk gyakorolt nyomás, részben pedig a 
nekik már okozott kellemetlenségek miatt 
kénytelenek hallgatni“.

Ezzel a kijelentésével mindjárt jogi­
lag lehetetlenné teszi a tanácsra,, mint tes­
tületre nézve azt, hogy a tisztelt bizottsá­
gi tag ur utcájába, az esküdtbiróság elé 
mehessen. A bizottsági tag ur törvénytudó 
ember s igy bizonyára tudja azt, hogy a ta­
nács, mint testületi hatóság, az ellene el­
követett rágalmazásért vagy becsületsér­
tésért csak mint egy személy, egy pana­
szos kereshet orvoslást.

Most már feltéve, de meg nem en­
gedve, hogy vannak a tanácsnak tényleg 
olyan tagjai, akik lelkiismeretlenül, bűnö­
sen kezelik a reájuk bízott hatalmat és ru­
tai visszaélnek azzal a közbizalommal, p 
mely őket helyeikre állitá s ez a birói eljá-
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rás során bizonyítást is nyer: a vádlottat 
az egész tanácscsal szemben itéletileg fel 
kell menteni. S minthogy ilyen esetben a 
vádlott felmentése egyjelentőségü a pana­
szos erkölcsi elitéltetésével, hogy jönnek 
ahoz a tanácsnak a cikkíró ur által is ártat­
lannak ismert tagjai, hogy erkölcsileg el­
ítéltessenek?

Azt gondolom, hogy ezt az eredményt 
a bizottsági tag ur sem akarja.

Annálfogva, mint aki a tanácsnak ez- 
időszerint élén állok s mint aki nemcsak se­
gédkezet nem kívántam s nem kívánok soha 
nyújtani ahoz, hogy a bűn elpalástoltas- 
sék, büntetlenül maradjon, sőt ellenkezőleg 
kötelességszerüleg oda törekszem, hogy a 
köztisztviselőnél a,z erény megtalálja meg­
érdemelt jutalmát, a bűn büntetését: felhí­
vom dr. Révi Nándor törvényhatósági bi­
zottsági tag urat, szíveskedjék

1- ször: vádjait konkretizálni,
2- szor: névszerint megnevezni a ta­

nácsnak azon tagjait, akik a visszaéléseket 
elkövették.

Adjon ezáltal módot ahoz, hogy ezek 
a magukról megfeledkezett, hibás tisztvi­
selők a bizottsági tag ur utcájába, a sajtó- 
biróság elé mehessenek s ott magukat tisz­
tázhassák a vádak alól, elégtételt szerez­
hessenek, vagy ha tényleg hibásak, bűn­
hődjenek.

Várom ezt annyival is inkább, mert 
nem tételezhetem fel a bizottsági tag úr­
ról, hogy beszédeiben. írásaiban ez az elv 
vezérelné: „Calumniare audacter, semper 
aliquid haeret“ Ez a rossz emberek prin­
cípiuma.

Ä nagy nap előtt
A miniszterelnök megkezdte tárgyalásait.

A magyar politikai világban a lehető 
'egnagyobb mértékig fokozódott az az érdek­
lődés, amely most a parlamenti béke sorsá­
nak alakulását kíséri. A mai napon a minisz­
terelnök azokat a tárgyalásokat kezdte meg 
és fejetze be, amelyek a Kossuth-párttal és 
a Justh-párttal a tájékozódás és álláspontjá­
nak, valamint az elért eredményeknek köz­
lése miatt váltak szükségessé. A tárgyaláso­
kat Andrássy Gyulával kezdte meg, a Kos­
suth-párttal folytatta és a Justh-párttal fe­
jezte be.

A mai tárgyalások is nagyfontosságuak, 
de a döntő perc az lesz, amikor a miniszter- 
elnök nagyjelentőségű nyilatkozatát megteszi 
holnap a képviselőházban. Ma már az is bi­
zonyos, hogy a Justh-párt nem fog okvetlen- 
kedni a miniszterelnök felszólalásával szem­
ben, bár erre a mint ezt komoly helyről 
mondják nagy hajlandóság volt a Justh-párt 
részéről, de ezt a Kossuth-párt megakadá­
lyozta.

A politikai eseményekről fővárosi tudó­
sítónk a következőket jelenti:

Ellentétek az ellenzéknél.
Beavatott helyen tudják, hogy a vitaren­

dező bizottság tegnapi ülésén Kossuthék 
szembe kerültek Justhékkal. Ez utóbbiak 
már csütörtökön meg akarták indítani a tech­
nikai obstrukciót s ki akarták vinni, hogy az 
ellenzék akadályozza meg Kimen nyilatkoza 
tát. A Kossuth-pártiak ezzel szemben azt 
hangoztatták, hogy mikor a kormány egész 
bécsi tárgyalása a Kossuth-párt követelései-

,r a mi általunk hí 
-y válaszolni.

A kormány i 

Még a tegnapi 
■rváry Károly gr<- 
kvay Lajos bázeli

re történt, a tárgyalások eredményét 
nem hallgatni képtelenség volna, w 
tervét igy Kossutbéknak ez az állásfogS 
meghiúsította. Kossuthék továbbmer ^ 
szabadkezet is föntartották a maguk szá 
ra s bejelentették, hogy végleges állá^ La)U5 _ 
lasukat a mm,sztereók válaszától teÄJLch Béla ale 
tuggove. »nK0V,„ . követi

Magában a Justh-pártban is két ellent he °S ^ 
les áramlat van s tizennégy tagja a párj 
azt az álláspontat foglalta el, hogyha 
Kossuth-párt megbékél, a Justh-pártnake 
dili nem lehet folytatnia az obstrukciót 
Justh-párt tegnapi rögtönzött értekezleté 
mely a késő éjjeli órákba nyúlt, erről az el 
lentétről tanácskoztak.

A miniszterelnök Andrássynál.
Khuein-Héderváry Károly gróf miniszte 

elnök ma délelőtt tizenegy órakor meglát»I 
gáttá Úri-utcai palotájában Andrássy Qyu 
grofot, akinél tizenkét óráig maradt. Távol 
zásakor azt mondta az újságíróknak:

— A tárgyalásokat délután folytatom.
A miniszterelnök aztán hazatért minis,, 

terelnökségre. a honnét félegy órakor a mm) 
kapárti körbe hajtatott.

A pártkörben, ahol rendkívül nagyszám 
ban gyűltek össze a párttagok, a miniszter 
elnök egy órán át tartózkodott és a párttá, 
gokkal társalgóit.

Tárgyalások a Kossuth-párttal.
Félkettőkör Khuen-Héderváry Káról 

gróf miniszterelnök visszahajtatott a vári 
és azonnal értesítette Kossuth Ferencet, hogj 
öt óra előtt meglátogatja.

Kossuth Ferenc erre fölkérte Désy Zol 
tant, hogy ugyanebben az időben jelenjél, 
meg nála és vegyen részt a tárgyalásokban! 
Désy Zoltán jelenlétét az tette szükségessiB 
hogy Kossuth Ferenc nagyon beteg s állapotai 
ma rosszabbodott. Az Apponyival való tár 
gyalások egészen elestek, mert Apponyi na. 
gyón erősen meghűlt, a holnapi képviseli] 
házi ülésre sem megy el és igy ott a párf 
nevében Désy Zoltán fog beszélni.

A miniszterelnök fél öt előtt jelent me] 
Kossuth Ferenc lakásán, ahol hosszabb ideit 
folytak tárgyalások. A miniszterelnök távol 
zása után Désy Zoltán is eltávozott és 
Kossuth-párt helyiségeibe ment.

Az ellenzék állásfoglalása.
A legnagyobb érdeklődés Désy Zoltán 

fölszólalása felé fordul. Désy a miniszterei 
nők nyilatkozatának meghallgatása után » 
ditványozni fogja, hogy ak épviselőházat kei 
dig vagy szerdáig napolják el, hogy az ellem 
zéknek módja legyen a nagyfontosságu kije 
leütéseket alaposan megvitani.

A Kossuth-párt részéről különben Désy| 
Zoltán fölszólalása nem lesz végleges nyilai 
kozat, mert a párt véglegesen csak acsii-] 
törtök este tartandó értekezleten fog végit 
gesen állás foglalni.

A Justh-párt részéről ama hírre vonat 
kozóan, hogy a párt nem engedi a miniszter' 
elnököt fölszólalni, hanem azonnal megkezdi 
a technikai obstrukciót Justli Gyula ezekei 
mondta:

— Sem nekem, sem pártomnak nem szád 
déka a miniszterelnököt megakadályozni ab­
ban, hogy beszéljen. A vitarendező bizottság 
ugyan úgy határozott, hogy rögtön megkezd' 
jiik a technikai obstrukciót, de respektál»' 
fogjuk és akarjuk a miniszterelnöknek ami 
jogát, hogy bármikor fölszólalhat. De komi' 
kus is volna, hogy ne engedjük szólani, ami1

a tanácskozásol
in gróf is.

A tárgyal
A miniszterein 
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idebreczeni független újság

általános gyanúsítások
1912. február IS. 1912. február 18-

Irta: Kovács József polgármester.

Ha valakinek tetszik magára ölteni a 
Cátó tógáját s a közerkölcs hivatott túrája­
ként állani ki a fórumra: semmi szavam 
hozzá. Szükség volt, van és lesz az ilyen 
emberekre. De aki erre a szerepre vállal­
kozik, annak akarni s tudni is kell különb­
séget tenni a bírálat és a gyanúsítás kö­
zött. Mert hiszen a gyanúsítást a rágalma­
zástól csak egy keskeny jogi barázda vá­
lasztja el. Az erkölcs bírálat és rágalmazás 
pedig a zenit és nadir távolsága viszonyla­
tában állanak egymáshoz.

A hivatott és jogosult erkölcsbirónak 
a tiszta erkölcs legmagasabb fokán, annak 
zenithjén kell állani, mig a rágalmazás ab­
ban a sárban fetreng, ami ott terül el, ahol 
a tiszta erkölcsnek világa véget ért. Ezeket 
a gondolatokat az a körülmény váltotta ki 
nálam, hogy dr. Révi Nándor ügyvéd és 
törvényhatósági bizottsági tag ur a „Deb­
receni Újság“ hasábjain, legutóbb megje­
lent cikkeiben, különösen pedig e lap f. évi 
J4-ik számának vezető helyén „Reminis- 
centiák“ cim alatt közzétett cikkében Ítélő 
széke elé állítja a törvényhatósági bizott­
ságot s a városi tanácsot, összeráncolt 
szemöldökkel, Cátó hangjának szigouisá- 
gá\al kiáltván feléjök: „Aki tiszta, mert 
nincs vaj a fején, jöjjön ki a napra“. „Ezt 
üzenem én Debrecen sz. kir. város nemes 
tanácsának, no meg a mélyen tisztelt fő­
mérnök urnák is, amint hogy már a nemes 
tanácsnak is, a főmérnök urnák is, többször 
megüzentem“. No ezt az üzenetet a tanács­
hoz címezve ilyen határozott, pereiz szö­
vegezéssel eddigelé még sem nem olvas­
tam, sem nem hallottam.

Igaz: eresztett meg egy alkalommal 
a tisztelt bizottsági tag ur a közgyűlésen 
általánosságban a tanácsra vonatkoztatha­
tó vádat és gyanúsítást, de ott nyomban 
kimagyarázta úgy magát, hogy vele szem­
ben való eljárásra a tanácsnak, mint testü­
letnek, sem oka, sem joga tovább nem 
volt. —

Most is ilyenformán jár el.
Előbb meggyanúsítja, nem akarom 

mondani, hogy megrágalmazza a taná­
csot, hogy az a város vagyonjogi ügyeit 
nemcsak nem a közérdeknek megfelelőleg, 
sőt a közérdek kárára intézi s hívja azt az 
ő utcájába, az eskiidtbiróság elé, — de 
mindjárt hozzáteszi: „tudom, hogy kik azok 
a kisebbséget képviselő tanácstagok, akik 
a rossznak opponáltak és most részben a 
rájuk gyakorolt nyomás, részben pedig a 
nekik már okozott kellemetlenségek miatt 
kénytelenek hallgatni“.

Ezzel a kijelentésével mindjárt jogi­
lag lehetetlenné teszi a tanácsra,, mint tes­
tületre nézve azt, hogy a tisztelt bizottsá­
gi tag ur utcájába, az esküdtbiróság elé 
mehessen. A bizottsági tag ur törvény tudó 
ember s igy bizonyára tudja azt, hogy a ta­
nács, mint testületi hatóság, az ellene el­
követett rágalmazásért vagy becsületsér­
tésért csak mint egy személy, egy pana­
szos kereshet orvoslást.

Most már feltéve, de meg nem en­
gedve, hogy vannak a tanácsnak tényleg 
olyan tagjai, akik lelkiismeretlenül, bűnö­
sen kezelik a reájuk bízott hatalmat és ru­
tai visszaélnek azzal a közbizalommal, a 
mely őket helyeikre állitá s ez a birói eljá­

öö. v<

rás során bizonyítást is nyer: a vádlottat 
az egész tanácscsal szemben itéletileg fel 
kell menteni. S minthogy ilyen esetben a 
vádlott felmentése egyjelentőségü a pana­
szos erkölcsi elitéltetésével, hogy jönnek 
ahoz a tanácsnak a cikkíró ur által is ártat­
lannak ismert tagjai, hogy erkölcsileg el­
ítéltessenek?

Azt gondolom, hogy ezt az eredményt 
a bizottsági tag ur sem akarja.

Annálfogva, mint aki a tanácsnak ez- 
időszerint élén állok s mint aki nemcsak se­
gédkezet nem kívántam s nem kívánok soha 
nyújtani ahoz, hogy a bűn elpalástoltas- 
sék, büntetlenül maradjon, sőt ellenkezőleg 
kötelességszerüleg oda törekszem, hogy a 
köztisztviselőnél a,z erény megtalálja meg­
érdemelt jutalmát, a bűn büntetését: felhí­
vom dr. Révi Nándor törvényhatósági bi­
zottsági tag urat, szíveskedjék

1- ször: vádjait konkretizálni,
2- szor: névszerint megnevezni a ta­

nácsnak azon tagjait, akik a visszaéléseket 
elkövették.

Adjon ezáltal módot ahoz, hogy ezek 
a magukról megfeledkezett, hibás tisztvi­
selők a bizottsági tag ur utcájába, a sajtó- 
bíróság elé mehessenek s ott magukat tisz­
tázhassák a vádak alól, elégtételt szerez­
hessenek, vagy ha tényleg hibásak, bűn­
hődjenek.

Várom ezt annyival is inkább, mert 
nem tételezhetem fel a bizottsági tag úr­
ról, hogy beszédeiben, írásaiban ez az elv 
vezérelné: „Calumniare audacter, semper 
aliquid haeret“ Ez a rossz emberek prin­
cípiuma.

Ä nagy nap előtt
A miniszterelnök megkezdte tárgyalásait.

A magyar politikai világban a lehető 
iegnagyobb mértékig fokozódott az az érdek­
lődés, amely most a parlamenti béke sorsá­
nak alakulását kíséri. A mai napon a minisz­
terelnök azokat a tárgyalásokat kezdte meg 
és fejetze be, amelyek a Kossuth-párttal és 
a Justh-párttal a tájékozódás és álláspontjá­
nak, valamint az elért eredményeknek köz­
lése miatt váltak szükségessé. A tárgyaláso­
kat Andrássy Gyulával kezdte meg, a Kos­
suth-párttal folytatta és a Justh-párttal fe­
jezte be.

A mai tárgyalások is nagyfontosságuak, 
de a döntő perc az lesz, amikor a miniszter- 
elnök nagyjelentőségű nyilatkozatát megteszi 
holnap a képviselőházban. Ma már az is bi­
zonyos, hogy a Justh-párt nem fog okvetlen- 
kedni a miniszterelnök felszólalásával szem­
ben, bár erre a mint ezt komoly helyről 
mondják nagy hajlandóság volt a Justh-párt 
részéről, de ezt a Kossuth-párt megakadá­
lyozta.

A politikai eseményekről fővárosi tudó­
sítónk a következőket jelenti:

re történt, a tárgyalások eredményét meg 
nem hallgatni képtelenség volnia. Justhék 
tervét igy Kossuthéknak e? az állásfoglalása 
meghiúsította. Kos.suthék továbbmenőleg a 
szabadkezet is föntartották a maguk számá­
ra s bejelentették, hogy végleges állásfogla­
lásukat a miniszterelnök válaszától teszik 
függővé.

Magában a Justh-pártban is két ellenté­
tes áramlat van s tizennégy tagja a pártnak 
azt az álláspontat foglalta el, hogyha a 
Kossuth-párt megbékél, a Justh-pártnak egye 
dűl nem lehet folytatnia az obstrakciót ,\ 
Justh-párt tegnapi rögtönzött értekezletén, a 
mely a késő éjjeli órákba nyúlt, erről az el­
lentétről tanácskoztak.

kor a mi általunk han 
akar válaszolni.

A kormány és

Ellentétek az ellenzéknél.
Beavatott helyen tudják, hogy a vitaren­

dező bizottság tegnapi ülésén Kossuthék 
szembe kerültek Justhékkal. Ez utóbbiak 
már csütörtökön meg akarták indítani a tech­
nikai obstrukciót s ki akarták vinni, hogy az 
ellenzék akadályozza meg Kimen nyilatkoza 
tát. A Kossuth-pártiak ezzel szemben azt 
hangoztatták, hogy mikor a kormány egész 
bécsi tárgyalása a Kossuth-párt követelései­

A miniszterelnök Andrássynál.
Khuen-Héderváry Károly gróf miniszter 

elnök ma délelőtt tizenegy órakor megláto­
gatta Uri-utcai palotájában Andrássy Gyula 
grófot, akinél tizenkét óráig maradt. Távo­
zásakor azt mondta az újságíróknak:

— A tárgyalásokat délután folytatom.
A miniszterelnök aztán hazatért minisz­

terelnökségre. a honnét félegy órakor a mun 
kapárti körbe hajtatott.

A pártkörben, ahol rendkívül nagyszám­
ban gyűltek össze a párttagok, a miniszter- 
elnök egy órán át tartózkodott és a pártta­
gokkal társalgóit.

Tárgyalások a Kossuth-párttal.
Félkettőkör Khuen-Héderváry Károly 

gróf miniszterelnök visszahajtatott a várba 
és azonnal értesítette Kossuth Ferencet, hogy 
öt óra előtt meglátogatja.

Kossuth Ferenc erre fölkérte Désy Zol 
tánt, hogy ugyanebben az időben jelenjék 
meg nála és vegyen részt a tárgyalásokban. 
Désy Zoltán jelenlétét az tette szükségessé, 
hogy Kossuth Ferenc nagyon beteg s állapota 
ma rosszabbodott. Az Apponyival való tár­
gyalások egészen elestek, mert Apponyi na­
gyon erősen meghűlt, a holnapi képviselő­
házi ülésre sem megy el és igy ott a párt 
nevében Désy Zoltán fog beszélni.

A miniszterelnök fél öt előtt jelent meg 
Kossuth Ferenc lakásán, ahol hosszabb ideig 
folytak tárgyalások. A miniszterelnök távo­
zása után Désy Zoltán is eltávozott és a 
Kossuth-párt helyiségeibe ment.

Még a tegnapi p 
derváry Károly gróf 
Návay Lajos házelnc 
Jankovich Béla alcím 
eshetőség bekövetke: 
ta. A tanácskozások!:
ván gróf is.

A tárgyalás 
A miniszterelnöl 

Ferenccel részletesen 
ben elfoglalt álláspo: 
nem nyiatkozott, csa 
zat hétfőig napolják 
elnök hozzájárult.

Fél hatkor kere 
terelnék Justh Gyulá 
gyalt. Föl akarta kér 
főt is, de ez közölte \ 
ban fekszik. A párt 
Károlyi József gróf 
mindenben csatlako: 
lásfoglalásához.

Kossuth-pártbar 
velük szemben ham 
Bethlen István gróf 
tának:

— Megalázó fe 
ke, de még Justhék 
is kivonom a békét t 

Justh Gyula, a 
fölment a pártkörbe 

— A harc mell 
niszterelnök nem in 
lasztójog reformjár 

A Kossuth-pár 
órakor értekezletet 
dig a párt vezérfér 
nek lakásán fogna!

Az ellenzék állásfoglalása.
A legnagyobb érdeklődés Désy Zoltán 

fölszólalása felé fordul. Désy a miniszterel­
nök nyilatkozatának meghallgatása után in­
dítványozni fogja, hogy ak épviselőházat ked 
dig vagy szerdáig napolják el, hogy az ellen­
zéknek módja legyen a nagyfontosságu kije­
lentéseket alaposan megvitani.

A Kossuth-párt részéről különben Désy 
Zoltán fölszólalása nem lesz végleges nyilat­
kozat, mert a párt véglegesen csak acsü- 
törtök este tartandó értekezleten fog végle­
gesen állás foglalni.

A Justh-párt részéről ama hirre vonat­
kozóan, hogy a párt nem engedi a miniszter- 
elnököt fölszólalni, hanem azonnal megkezdi 
a technikai obstrukciót Justh Gyula ezeket 
mondta:

mo:
A KASZINÓI 1

— Sem nekem, sem pártomnak nem szári 
dóka a miniszterelnököt megakadályozni ab­
ban, hogy beszéljen. A vitarendező bizottság 
ugyan úgy határozott, hogy rögtön megkezd­
jük a technikai obstrukciót, de respektálni 
fogjuk és akarjuk a miniszterelnöknek ama 
jogát, hogy bármikor fölszólalhat. De komi­
kus is volna, hogy ne engedjük szólani, ami-

A debreceni 
nap tartott iiléséb 
Kazinczy-pályam. 
Csokonai-kör bir; 
változatlanul elfő 
vetkezöleg osztot

1. A tudóim 
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12 darab ar: 
bellum pax stb“ 
recerii Ferenc els 

8 darab arar 
tis stb.“ jeligéjű 
mér harmad éve

2. A költői 
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tészetből vett lir 
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f László másod é\ 
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Az 1912. -v 

következő pályi
I. Tudomán 

és kereskedelmi 
kétől a szabads; 
ra is támaszko1 
darab, a másodi

II. Költői té 
vett kisebb költ 
ve 8 arany.

III. Müford 
tészetnek lírai 
Jutalma 8, illet'

!

'’s1 ■' L-V-f-V ■ ; ;
ÜWKP1''''' ■

1



Mmm

**#*»+•

•:v-

aiE.l.F

SW"-!.'

||ÍlY:

l' ” J t ^ V ue|- to Uj> wl

1912. február 15
ár 15.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

'ét meg
Justhék 
aglalása 
nő,leg a 
s zárná- 

ásfogla. 
'1 teszik

ellenté-
Pártnak
íyha a 
ak egye 
eiót a 
letéti, a 
1 az el-

I.

iniszter 
íegláto- 
' Gyula 
. Távo­

lom, 
minisz- 

" a mun

iyszam- 
nisz tér- 
párt tia-

Károly 
i várba 
;t, hogy

sy Zol- 
jelenjék 
sokban, 
iégessé, 
állapota 
aló tár- 
■nyi na- 
aviselő- 
a párt

:n,t meg 
)b ideig 
k távo­
lít és a

Zoltán 
szterel- 
ítán in- 
zat ked 
z ellen- 
gu kije-

n Désy 
nyilat- 

acsü- 
végle-

vonat-
liszter-
Bgkezdl
ezeket

m szári 
zni ab- 
zottság 
tgkezd- 
lektální 
ik ama 
: komi- 
ii, ami-

kor a mi általunk hangoztatott kívánságokra1 

akar válaszolni.
A kormány és a Házelnökség.

Még a tegnapi pártvacsorán Khuen-Hé- 
nprvárv Károly gróf hosszasan tanácskozott 
íávay Lajos házelnökkel és Beöthy Pál és 
nmkovich Béla alelnökökkel, akikkel minden 
Ehetőség bekövetkezéseinek esetét tárgyai­
ig a tanácskozásokban részt vett Tisza Ist­

ván gróf is.
A tárgyalások eredményei.

Lelkünk borítja néma fájdalom ... És e 
pillanatban talán nem is kellene szólnunk Írás­
ban, hanem hallgatva, önmagunkba vonulva 
sírni, mert ajk! tegnap az örökkévalóságiba 
költözött, megérdemli emlékezésünket és 
köríveinket . . .

Veressné Szathmáry Teréz egy hosszú 
élet ádásos munkája után elment pihenőre.

I Kihullott kezéből az irgalom sei vem kendő je,
A miniszterelnök1 ma közölte Kossuth mellyel egy emberöltőn törölgette az árvák és

.............. földig lesújtott lelkek szeméről az árvaság és
fájdalom könnyeit. Lezárultaik azok a sze 
mek, amelyek a nyomor gyógyítását für 
készték évtizedeken át és megszűnt dobogni 
a legnemesbb szív, mely ezreknek adott me­
leget az élet zivatarai közepeit ...

Ifjan, legszebb éveiben, midőn más ró 
zsaberkeket keres és színes órákat kerget, — 
fogott az embermentés munkájához. És mi­
kor ismét ifjan elveszti szive felét, boldogsá­
gát és özvegyi fátyol borul rá élete virágos 
tavaszán, összetört szivének sebéből, miként 
a kettétört szikla, hits vizet, ugv ő is az irga­
lom csöppjeit viszi a szenvedők éjszakájába 
és a jócseiekedetekben, az árvák gondozásá- 

isiiiiaaauuz.. I ban, a sorsüldözöttek istápolásában keres
Kossutli-pártban sokat beszéltek JustheK vjgaszta,iást családi otthonának romjai felett 

. -t.— u—„4H!árAi mire I És halad az emberszeretetnek még ak
kor rögös, töretlen utján előre és mindig elő 
re. Majd leteszi gyászruháját, ismét megje 
lenik a társadalmi élet minden munkaterén 
nem azért, hogy fényelegjen. nem azért, hogy 
hivalkodjék, hanem hogy megtanítsa Debre­
cen akkori társadalmát szeretni a szegénye­
ket .. . És mikor megkeresik őt egv élet uj 
boldogságával, mikor gondtalan napok, szí­
nes órák, megújuló szelíd életörömök vára­
koztak reá, lemondott önmagáról és nem 
hagyta el a szeretet munkájának mezejét. 
És végezte elvállalt munkáját nem mint egy 
gyönge nő, hanem mint ezer erős férfin, el­
méiének világosságával, lelkének .az emberi 
szenvedéseket megértő nemes érzésével s nem 
félve, sőt keresve az akadályokat, mert tudta, 

ellentétek harcán épül fel. Dolgo-

Ferenccel részletesen a követelésekkel szem­
ben elfoglalt álláspontját. Kossuth Ferencz 
nem nyiatkozott, csak azt kérte, hogy a Ha 
zat hétfőig napolják el, amihez a miniszter­
elnök hozzájárult. , .

Fél hatkor kereste fel ezután a minisz­
terelnök Justh Gyulát, akivel egy órán át tár­
gyalt Föl akarta keresni Apponyi Albert gró­
fot is, de ez közölte vele, hogy torokgyuladás- 
ban fekszik. A pártonkivüli 48-asok elnöke 
Károlyi József gróf előre kijelentette^ hogy 
mindenben csatlakoznak a Kossuth-párt ál­
lásfoglalásához.

rtban sokat bes 
velük szemben hangoztatott vádjáról, mire 
Bethlen István gróf ezzel vetett véget a vi­
tának :

— Megalázó feltételekkel nem kell a bé­
ke, de még Justhék hazaáruXási vádja ellenére 
is kívánom a békét megfelelő feltételek mellett

Justh Gyula, amikor a tárgyalások után 
fölment a pártkörbe ezt mondta:

— A harc mellett maradunk, mert a mi­
niszterelnök nem hozott elég garanciát a vá­
lasztójog reformjára.

A Kossuth-párt különben holnap este 6 
órakor értekezletet, délután négy órakor pe 
dig a párt vezérférfiai Kossuth Ferenccel en­
nek lakásán fognak tanácskozni.

IEODALOSL
A KASZINÓI KAZINCZY-PÁLYÁZAT.

A debreceni Kaszinó választmánya teg­
nap tartott ülésében foglalkozott a beérkezett 
Kazinczy-pályamüvekkel. A választmány a 
Csokonai-kör bíráló bizottságának jelentését 
változatlanul elfogadván, a pálya dijakat kö­
vetkezőleg osztotta ki:

1. A tudományos tételre: „Debrecen a 
Rákóczi-szabadságharcban“ beérkezett pá­
lyaművek közül:

12 darab aranynyal jutalmazza a „Post 
bellum pax stb“ jeligéjű munkaszerzőjét Deb 
receni Éerenc első éves bölcsészt.

8 darab aranynyal a „Recrudescunt gen- 
tis stb.“ jeligéjű munka sezrzőiét: Koós Ele­
mér harmad éves hittanhallgatót.

2. A költői tételre beérkezett pályamü­
veket jutalomra érdemeseknek nem találta.

3. A műfordításra (az ujaibb francia köl­
tészetből vett Urai vagy kisebb epikai költe­
mény) beérkezett pályaművek k-öziil:

6 darab aranynyal jutalmazza a L‘a.rt 
Pour Tart jeligéjű muka szerzőiét Péterfy 
László másod éves bölcsészt meg a „Chacurn 
selon s a faculté“ jeligéjű munkát dicséretre 
méltatja.

Az 1912. -vre a Kaszinó választmánya a 
következő pálya tételeket tűzte ki:

I. Tudományos tétel: Debrecen iparán; 
és kereskedelmének története a szatmári be­
kétől a szabadságharcig (levéltári kutatások 
ra is támaszkodva).. Jutalma az elsőnek 20 
darab, a másodiknak 12 darab arauv.

II. Költői tétel: A mai társadalmi életből 
vett kisebb költői elbeszélés. Jutalma 12, Hie­
ve 8 arany.

III. Műfordítási tétel: Az uiabb angol köl­
tészetnek Urai vagy kisebb epikai terméke. 
Jutalma 8, illetve 6 aranv.

demeinek zenitjén. Mert ez esetben gyöngéd 
lelkét megkímélte volna a fájdalomtól,, mely 
akkor érte, mikor magas kora és egyéb,kö- 
iilmények miatt lemondott elnöki székéről.

Ebben az uj világban melv megakasz­
totta tenni vágyó lelkét a munkában — egé­
szen megváltozott. Eltűnt leikéről, arcáról a 
derültség sugara . . . Magába vonult talán 
emlékezni és elmélkedni az emberek csodála­
tos színváltozása felett. Nagy lelki ereje 
csak ritkán engedett panaszos szót ajkaira, 
de én, aki ismertein lelkének egész világát, 
aki tanúja voltam munkásságának, már ré­
gen sejtettem, hogy ebben az ni. neki tevé­
kenységet nem nyújtó világban nem tud élni 
sokáig, legyen mellette bár szerető családjá­
nak minden édes érzése biztató szava, meg­
nyugtató gondos szeretete.

És bekövetkezett a vég. Igaz. hogy . a 
megboldogult az emberi kor véghatáraig ju­
tott’ De élhetett volna még. hiszen aki any- 
nyi szenvedésen ment keresztül, aki ifjú ko­
rának himes tavaszán már gvászfátyoK öl­
tött, aki egv emberéleten keresztül valósá­
gos férfimunkát végzett a közélet javára, az 
dacolhatott a korral és a világ változó hangu­
latával.

De talán ő maga is pihenőre vágyott.
A Mindenható, kire míg élt. minden reményét 
építette, adja tne? elfáradt lelkének a csöndes 
nyugalmat a feltámadás nap sugaras reggelé­
ig. Legyen emlékezete világító oszlop ebben a 
hideg, szeretetlen világban és mikor porhüve­
lyét sirba tesszük, kérjük az árvák és szegé­
nyek Istenét, hogy porából neveljen ezer és 
ezer olvan magyar asszonyt, mint Veressné 
Szathmáry Teréz volt.

Hivatását betöltötte. Szén életet 611. A 
merre ment, áldás és bála szállott felé. Virág 
zott. mint a rózsa, világított és melegített sze­
retőiének napia a szenvedő emberiség felett.

társadalmi élet egv értékes oszlopa omlott 
benne össze. Igazi nő volt. az elme és szív 
minden kincsét egyesítve magába ti. Csakis 
ezen telki tulaidonságai biztosították eszméi­
nek sikerét és az a szerencsés szokása, lipgv 
minden gondolatát megvalósítás előtt szíven 
szűrt keresztül.

Vigvümk tehát virágot és könvet kopor­
sójára. És ha a virág elszárad és a könvet 
felszáritia az isteni akaratban való megnvug-

a siker az eiremeién nmvu.. ........ .
zott tudása erejével, szivének szeretetevel,
akaratának vaskövetkezetességével, a mi ^ ^..... ............................................
lélek finomságával és gyöngédségével. Nem- emlékezete maradion meg mindazok fel­
esük akarni tudott, de tekintélye,is volt Nem • ...........................
a múló napok még mulóbb dicsőségéért dol­
gozott, fáradt, harcolt, hanem a szent szere­
tet nevében . . . Az emberiség szenvedései­
nek mérséklése serkentette ot munkára ts 
ebben nem fáradt el egy pillanatra sem negy­
ven éven át. Fáradozása alkotásokban nyil­
vánult meg. Nem sima utakon haladt, hanem 
energiájával, női tekintélyének sulvával maga 
csinálta meg a haladás útját. Negyven év 
munkája, imája, könye, oromé es banata 
kétsége és reménysége voltak azok a szikh - 
SS kövek, amelyeken a Veressné Sza 1- 
máry Teréz erős keze az alkotások egesz

vezette mint KM* 
es örökös elnök a Debreceni Jótékony Nó 
egyletet és terebélyes fát nevelt abból < 
magból melyet 1869-ben egv,kicsiny,, de 
lelkes tábor elvetett Debrecen tarsadalmanak 
szivében A fáradtság a magvetéstől a dicső­
ségig az övé volt és bár voltak mindenkor 
széplelkii munkatársai, bizonv-bizonv o nél­
küle nem fejlődött volna olv gvoisan a sze­
retet otthona.

Tíz éven keresztül láttam önfeláldozó 
munkásságát, sohase hanyatló szeretetek éj- 
napi gondját a nőegylet körül. És nem egy­
szer csodáltam bámulatosan nagy lelkiere­
iét mely alaperős maradt akkor is midőn 
érdemei értékét itt-ott gyöngíteni akartak 
Nem egyszer voltunk egyik-másik .ügyben 
ellenvéleményen és bevallom, hogv jóstehet­
ségé, finom érzéke, edzett bölcsescge az em­
berekről alkotott véleménye nem nekem, ha­
nem neki adtak igazat. Jobban ismerte a ma 
dicsérő magasztaló, holnap feledni szerető 
hideg világot és csak egyetlenegyben téve­
dett emberszeretetben. áldásos munkában 
végzett életutján, hogv vissza nem vonult ér-

kében akik a mevhnldogultat ismerték, tar- 
almns telkét tisztelték és érdemeit elismerik.

Legyen áldott emlékezete!
Nyugodjék meg porhüvelye és szép lelke 

találjon méltó helyett a jó Isten közelében.
Koncz Ákos.

!rr*F —
A mélyen sújtott család a következő 

gyászjelentést adta ki:
Szathmáry Mihály és neje Szilágyi Hona 

mint egyetlen testvér és sógornő. Szathmáry 
Vilma keresztleánya, Szathmáry Ilona férjé­
vel Török Imre ref. lelkészszel és gyerme­
keikkel, Szathmáry Kálmán m. kir. honvéd 
százados és neje Vincze Juliska gyermekeik­
kel, Szathmáry Emma férjével Szabó Emil 
árvaszéki elnökkel és gyermekeik és Szath­
máry Irénke mint unokahugai és öcscser úgy 
a maguk, valamint az összes rokonság névé­
ben fájdalomtelt szívvel tudatják az édes Jo 
testvér keresztmama, nagynéni és szerető 
rokon özv. Veress Lászlóné Szathmáry Te­
réz, a debreceni jótékony nőegvlct örökös 
elnöknője, az arany koronás érdemkereszt 
tulajdonosa áldásos életének 75.. özvegységé­
nek 45. évében 2 heti súlyos betegség után 
í. hó 14-én d. u. 2 órakor történt elhunytat. 
Kedves halottunk földi részeit február ho 
16-án pénteken délután 3 órakor fogjuk a ,1c- 
terfia-utca 14. számú háztól a református 
egyház szertartása szerint tartandó ima után 
a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra 
helyezni. Debrecen. 1912. február ho 14-én. 
Alcíás és béke drága hamvaira! A temetést 
özv. Dankó Béláné és Társa temetkezési vál­
lalata rendezi.
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A sirályi legények
Akik a szerelmet fütykössel fogadják.

A sirályi legények fene egy legények. 
Rumot isznak és fütykössel fizetnek. Nem 
harcban, nem is háborúban, de akkor, ha ők 
legalább tizenkettőn vannak s az ellentábor 
aligha számlál vagy harmadrésznyit. így az­
tán minden emberre jut vagy három fütykös 
és három sirályi legény. Amint az alábbi eset 
bői ki fog derülni.

Január 31-én együtt borozgatott Hajdú­
nánáson öt sirályi legény: Kállai László, 
Zonga László, Nábrády Lajos, Kállay Gábor 
és Lantos András. Nem nagyon válogatták az 
italt s ha a bor elfogyott megtöltötték a po­
harat rummal.

— Hoztunk a zsidótól egy pár üveggel! 
— mondta a vizsgálat alkalmával Lantos 
András, aki még a sirályi legények között is 
a legvirtusabb volt.

Úgy tiz óra tájban aztán már szűk volt 
nekik a szoba s a szerelem kezdte vérüket 
korbácsolni. Átmentek hát az Erdélyi-féle 
mulatóhelyre, ahol a leányok nem nagyon 
követelték meg az előzetes bemutatkozást, 
hanem készséggel álltak szóba mindenkivel, 
akinek a lajbija alatt rendben volt a tárcája.

— Itt is elfogyasztottunk vagy pár pa­
lack rumos italt, vezette az események fona­
lát Lantos András.

— Majd közzénk került Magi Sándor, 
Jámbor László, Jóna László, Sebestyén Már 
ton és Sebestyén Miklós is, akik aztán indit- 
ványozták, menjünk át a szomszédos Kovács 
József-féle mulatóba, ahol a leányok tüzes­
sebben járják a kánkánt és forróbban szór­
ják a perzselő vágyak szőtte öleléseket.

Az eszmét aztán követte az elhatározás. 
Hajnali 3—4 óra lehetett már mikor a sirályi 
legények elindultak hóditó utiukra. Itt éppen 
leoltani készültek a világot s becsukni a sza­
lonokat, melyekből a hölgyek szintén nyu­
godni tértek. Mikor egyszerre lódobogáshoz 
hasonló zaj hallatszott a kapuból s mintegy 
10—12 sirályi legény fordult be az ajtón. 
Mindegyik kezében hatalmas fütykös s a fe­
jében pár deci szesz által ébrentartott virtus.

— Bort, kávét, leányok! ordították a si­
rályi fogalmak szerint sem „csendesnek“ 
mondható hangon.

Kovács József, a mulató tulajdonosa te­
hát jóakaróan fordult hozzájuk és figyelmez­
tette őket, viselkedjenek rendesebben, mert 
igy nem szolgálhatja ki őket.

— Itt szalonban vannak az urak, nem 
pedig korcsmában, megkövetelhetem, ihogy 
kellő hangot használjanak.

Aminek meg is volt a hatása, mert Lan­
tos András, a legények eleje egyszeribe elébe 
állott s a fütykösével magyarázgatni kezdte a 
sirályi szokást:

— Bennünket akár kitanitani. kicsi em­
ber kend ahho‘1 Mink sirályi legények va­
gyunk és nem félünk az Atya úristentől sem!

— Aztán kivertük már mink a másik tu­
lajdonost is, kiverjük kendet is! — tóditotta 
a szót egy társa s hogy nagyobb nyomtaé- 
kot adjon szavának. Lantos Andrást váltóval 
úgy lökte a tulajdonosnak, hogy az csaknem 
hanyattesett. Estében megkapta Lantost, aki 
ha nincs, lebukott volna a földre.

Ez volt a jel az általános támadásra. 
Lantos András bicskát rántott s azt szúrásra 
irányította a tulajdonos mell épek. Ha Balog 
Sára, az időközben begyült leányok egyike a 
tiizkaparóval ki nem üti kezéből a kést, szo­
morú kimenetele lett volna az éjszakai látoga 
tásnak.

Természetesen a ház személyzete is be­
futott a lármára s a tulajdonos neje urát be- 
taszitotta a szobába. Az egyik sirályi legény 
azonban erre olyan dühbe jött, hogy kabátja 
szárnyánál fogva akarta visszarántani oly 
erővel, hogy abból egy hatalmas darab a ke­
zében maradt.

— Üssük agyon! ordítozták a megvadult 
sirályiak, igy is — úgy is meg leszünk bün­
tetve. Azzal furkós bottal nekiesett az ajtó 
üvegtáblájának s pillanatra bevágták azt. 
Aztán a kávés csészéket és egyébb üveg és 
porcellán nemüeket törték pozdorjává.

I A szorongatott gazda végre is kilőtt az 
j udvarra. Mire a sirályi hősök megfuta­
modtak.

Kovács József panaszára a rendőrség 
I vizsgálatot indított, melynek befejeztével ma 
az iratokat áttették a debreceni fór. ügyész­
séghez.

Urileány és cigányíiu
Gyilkos merénylet a szogabiról hivatalban.

Rém regénybe illő eset foglalkoztatja na­
pok óta a csanádmegyei Battonva község la­
kosságát. Egy tizenhatéves cigányán meg­
szöktette Battonya legszebb leányát, egy te­
kintélyes kereskedő csodaszép 17 éves leány- 
gyermekét. A kétségbeesett apa a főszolgabi- 
róságná! bejelentette leányának el szoktatásét. 
A főszolgabíró intézkedésére sikerült a sze­
relmes párt Pécskán letartóztatni éppen ak­
kor, amidőn a lakodalmas nép, amely csuipa 
cigányokból álott, a nászlakománál ültek és 
javában mulattak. A fiatal párt a rendőrök a 
battonyai főszolgabirósághoz kisérték, ahol 
a leány atyja késsel leakarta szúrni a meg­
szökött leányt. Hogy az apa gyilkos szán­
déka meghiúsult, a főszolgabíró higgadtságá­
nak tulajdonítható, aki az elkeseredett apa 
kezéből kicsavarta az ölésre alkalmas kést és 
megakadályozta egy borzalmas bűncselek­
mény végrehajtását.

Ennek az izgalmakban gazdag esetnek 
előzményei és részletei a következők:

Héja Imre tekintélyes Battonyai keres­
kedő tegnapelőtt reggel megjelent Petrovits 
Mihály battonyai főszolgabíró előtt és nagy 
sirások között előadta, hogv Rózsi nevű ti­
zenhétéves leányát Boros Mihály tizenhat- 
éves cigányfiu megszöktette s állítólag Pécs­
kán a cigányok elrejtve tartják leányát.

A panasz folytán a főszolgabíró telefo­
non megkereste a pécskai szolgabiróságot, 
nyomozza ki, hogy a szerelmes pár hol turbé- 
kol. Hunyár Algernon szolgabíró a vett érte­
sítés folytán nyomban rendőröket küldött ki 
a cigányok által lakott városrészbe és csak­
hamar ráakadtak a szerelmes párra. Ez nem 
is volt nehéz, mert az egész cigányfertály 
talpon volt. Mert épen akkor tartották amúgy 
cigányszokás szerint lakodalmukat Héjjá Ró­
zsi és Boros Mihály.

A gyerek-vőlegény nagyanyjának há­
zánál folyt a mulatság. Az összes iobbmódu 
cigányok Pécska környékéről mind ott voltak 
a lakodalmon. A fiatal, csodaszép menyasz- 
szonvnak a feje cigányszokás szerint, fekete 
kendővel volt bekötve. A leghangosabban folyt 
a mulatság, amidőn Kovács András rendőr- 
biztos két rendőrrel megjelent a lakodalmas 
háznál és úgy a boldog vőlegényt, mint a 
menyasszonyt a törvény nevében letartóztat­
ta. Lett erre nagy kavarodás. A násznép 
először ellenszegülni akart, nem akarták el­
ereszteni a fiatal párt; azonban később belát­
ták, hogy az ellenkezés mitsem használ, mire 
a rendőrök vonaton Battonvára vitték a fia­
tal párt.

Battonyán a lakosság már értesült arról, 
hogy a szerelmes párt Pécskán letartóztat­
ták és hozzák már Battonvára. Kiváncsiak 
egész tömege vonult ki a vasúti állomásra, 
várva a szökött szerelmes pár megérkezését.

A rendőrbiztos társaságában szállott ki 
a vonatból Hé.iia Rózsi fehér selvem meny­
asszonyi ruhában, velük jött Battonvára a 
násznép egy része. A vasúti állomásról a ki­
váncsi tömeg által kisérve ment be a násznép 
a főszolgabirósághoz. ahol Petrovits Mihály 
főszolgabíró nyomban a szökött szerelmes 
pár kihallgatásához fogott.

Először a leányt hallgatta ki. Alig inté­
zett a főszolgabíró egy-két kérdést a leány­
hoz, amidőn dúlt ábrázattal berohant a szo­
bába a leány apja, Héj.ia Imre.

— Megöllek te . . . — kiáltotta és egy 
hosszú pengéjű késsel a kezében a leányára 
rohant.

Rendkívül izgalmas pillanat volt ez.
Petrovits Mihály főszolgabíró nem ve­

szítvén el lélekjelenlétét, odaugrott a dühön­
gő apa elébe, hirtelen megragadta a kezét és

kicsavarta a dühében tomboló ember kezéből 
a kést. A borzalmas jelenet után a dühöngő 
kereskedőt a főszolgabíró lakására kisértette. 
A leányt egy rokonánál helyezték el, mert 
az apja leöléssel fenyegetődzilk folytonosan. 
A lakodalom ezek után a bíróság előtt fog 
folytatódni.

Színház és Művészet
A heti műsor.

CSÜTÖRTÖK: Az eleven ördög, ope­
rett. (B bérlet.)

PÉNTEK: A gésák, operett. Uj betanulás­
sal. (C bérlet.)

SZOMBAT: Rabló lovag színmű. Bemu­
tató előadás. (A bérlet.)

VASÁRNAP: Délután A kis gróf. operett. 
Este Rablólovag színmű. (Kisbérlet.)

A rendőr-kabaret
Ma délután zajlott le az a nagyszabású 

müvészprogramm, melyet a helybeli rendőr­
ség vezetősége a magyarországi rendőrtiszt- 
viselők Segitőegyesíilete javára állított egy­
be. A színtársulat és a helyi mulatók szine- 
java állott sorompóba, hogy egyéniségével 
és tehetségével a jótékonycél sikerét szol­
gálja s annak erkölcsi, anyagi eredményét 
biztosítsa. Nem csoda, ha a színház minden 
zuga megtelt s a rendőrség, mely megerősí­
tett készültséggel vonult fel. csak nehezen 
tudta a rendet fentartani.

A műsort Szávay Gyula szép prológusa 
nyitotta meg, melyet tárcarovatunkban talál 
az olvasó. Bail a Bertalan dr. rendőrtisztvi­
selő szavalta lendülettel, hévvel. Aztán sorra 
pergett le a hatalmas műsor, melynek kere­
tében lépett fel Medgyaszay Vilma, Nagy 
Endre kabarettjének legnagyobb művésznő­
je, aki részint uj, részint tartalék műsorának 
legsikerültebb számait adta elő, úgy, hogy 
kividé egyetlen előadó művésznője sem ké­
pes ennek a tehetségekben gazdag ország­
nak. Minden szava szin, mozdulata kifejező 
erő volt, anélkül, hogy kiakarta volna erő­
szakolni az elismerést magának. Sikere olyan 
közvetlen volt, mint az előadása.

Kívüle nagyobb sikert főleg a debreceni 
mulatók tagjai: Röder Mici, Misi Kova fütty- 
művésznő, Sziklai Benő, Lévai Farkas Pál 
és Pásztor Zoltán arattak. A színtársulat tag­
jai, kik másként valamennyien rászolgáltak 
az elismerésre, sem műsorukkal, sem elő­
adásukkal nem tudtak beleilleszkedni a ca­
baret pillanatnyi életébe. Legalább is nem 
úgy, ahogy előadás közben tőlük megszok­
tuk. I ermészetesen, az értéküket cseppet 
sem gyöngíti, csupán a két műfaj közti stylus 
különbséget domborítja ki, mert mig a szín­
padi játékot egy-egy együttesben való egy­
ségesség teszi hatásossá, addig a kabaret- 
müvésznek egy pillanatnyi hangulatot kell 
betöltenie.

1 or day Erzsi és Zilahyné hangverseny- 
számai nívósak voltak. Borbély Lili. Belez- 
nay Margit, Vajda Ilonka, a férfiak közül Fa- 
lussy. Székely, Ligeti, Máthé érdemeset pro­
dukáltak. A kis Irmay Magdus pedig bájos 
és ügyes énekben úgy, mint táncban. A deb­
receni cigányzenekarokat nem kell dicsérni, 
valamennyien elsők ők a helyükön. Magya- 
riék, Kiss Béláék, Ráczéik és Veres Törnék 
egyaránt. Együttesük pedig páratlan az or­
szágban.

Az anyagi siker méltó jutalma volt en­
nek a hatalmas műsornak.

Rablólovag. Vasárnap lesz a bemutatója 
a Magyar Színház szenzációs sikerű újdon­
ságának. Biró Lajos „Rablólovag“ cimii szín­
müvének. Eredetileg szombatra tűzte ki az 
igazgatóság a premiert, de a darab előkészü­
letei több időt igényelnek s igy a Rablólovag 
első előadása vasárnap lesz, mig szombaton 
.A gésák“ operett kerül színre másodszor. 
Biró Lajos pompás újdonságában, melyet Zi- 
lahy igazgató rendez, T. Csige Böske, Papp 
Etelka, Fabinyi Feliczia, Zilálty. Virányi, Ke­
mény, Kelemen. Bérezi és Szilágyi játszanak 
nagyobb szerepeket.
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Medgyaszay Vilma a debreceni színpa­
don. Medgyaszay Vilma, aki mint magán- 
előadó művésznő versenyen felül áll az or­
szágban, a színpadon is az első tehetségek 
közül való. Jól emlékszünk még Király- és 
Nemzeti-színházi sikereire, melyek az egész 
fővárosi sajtót és közönséget fogva tartották. 
Éppen ezért örömmel halljuk, hogy a mű­
vésznő máius havában visszajön Debrecenbe 
hol a színtársulatnak lesz vendége. Zilahy 
Ovula ugyanis szerződést kötött Medgyaszai 
Vilmával két estére. Ugv tudjuk. „Az elvált 
asszony“ Oondáiát és „János vitéz“ Puská­
ját kreálja, melyekben a fővárosban is legna- 
gyobb sikereit aratta._________ ___ ______

A gésák reprize. A társulat énekes sze­
mélyzete nagy kedvvel és szorgalommal ké­
szül most Suliván világhírű operettjének, A 
gésáknak a reprizére. Kitűnő ötlete az igaz­
gatóságnak, a bájos és mulattató operett fel­
elevenítése. ami elé a közönség is nagv ér­
deklődéssel tekint. Az operett pénteki repri- 
zén Zilahvné S. Vilma Mimózát, Rolli-Pollit 
Borbély Lili. Julietett Beleznay Margit. 
Fairfáxot Falussy. Vuncsit Kassai, Imári már 
kit Ligeti, Katánát Solti játszák.

Bucsuestély a Bonbinnierben. Ma bú­
csúzik a Bonbonniere februári első félhavi 
műsorának művész gárdája, melv nagy si­
kerrel működött. Ugv az egyes számok, 
mint az attrakciók minden várakozást fölül­
múltak. Nemkülönben emelte a műsort Szi- 
lassy Etel fellépte, melyet a közönség es­
ténként óriási tüntetéssel és tapssal fogad. 
A „Segédjuhász“ elsőrendű bohózat, mely­
ben a szereplők kiválót produkálnak alakí­
tásaikkal. Vasárnap délután négv órakor 
mélyen leszállított helyárakkal magyar nép­
előadás. Páholyiiílés 1 korona, a többi hely 
fin fillér. Mindenkinek érdeke, hogy a közön­
ség már előre megváltsa a jegyét, mert a 
múlt vasárnap is sokan távoztak, miután a 
jegyeket elkapkodták.

MTJXATSÁtt.

Gazdász piknik
A debreceni m. kir. gazdasági akadémia 

huszonegy hallgatója ma este fényesen sike- 
• ült pikniket rendezett, amelyen Debrecen in­
telligenciája csaknem kivétel! nélkül megje­
lent. Sőt a fényes vendégsereg között a szom 
szed vármegyék közönségét is szép számmal 
láttuk képviselve. A kedélyes vacsora után 
tanra perdült a fiatalság s a reggeli órák 
sem tudták a tüzes táncnak végét vetni. A 
megjelentek közül a következőknek neveit 
sikerült feljegyezni:

Úrasszonyok: özv. Bay Gáborné, Ba- 
róthy Béláné, Benedek Lajosné, Csanak Já- 
nosné, dr. Csikós Sándorné, Domahidy Ele­
mérné, Erőss Lajosné, Irinyi Istvánná, Jármy 
Andrásáé, Kolbenháyer Kálmánná. Komlóssy 
Dczsőné. Kovássy Kálmánná, Kölcsey Fe- 
rencné, Krasznay Gáborné, Kulin Imréné, 
Kunze Gusztáváé, Liszt Nándorné, Magoss 
György né. Matolav Gáborné, Nadányi Mik- 
ósné, Nedeczky Ferencné, Ozory Istvánná, 
Kickl Antalné, dr. Rotschrek Jenőné, Rutt- 
kay Ferencné, dr. Sámy Lászlóné, Sárdy Ti­
nómé. br. Schönberger Brunóné, özv. So- 
mossy Miklósné, dr. Streicher Andorné, Sza­
bó Lajosné, Szalay Józsefné, Tóth Béláné, 
újhelyi Tamásné, Vecsey Zoltánná.

Urleányok: Bay Gizella, Baróthy Mar­
sit, Csaba Carola, Csanak Mariska, Csikós 
Anti, Csikós Margit, Erőss testvérek, Fischer 
Irmus, Irinyi Ili, Jármy Mariska, Kereszt- 
lalvy Lili, Kolbenháyer Margit, Komlóssi 
Margit, Kovássy Eszter, Kölcsey Boriska, 
Krasznay Irma, Kulin Ica, Liszt Nándi, Ma- 
Koss Margit, Matölay Irén, Nadányi Lina, 
Ozory Vilma, Rickl Buci Schönberger Alice 
bárónő, Simonffy Lóna, Somossy Kató, Sza- 
ay Márta, Szalay Gizella, Tóth Erzsók, Tő- 
key Márta, Újhelyi Margit Zádor Ha.

HÍREK
— Aehrenthal állapota válságos. Bécs- 

ből táviratozzak, hogy Aehrenthal gróf kö­
zös külügyminiszter állapotában az utóbbi 
napokban ismét rosszabbodás állott be. A 
külügyminiszter már napok óta a patikusán 
fekszik ágyában, ereje folyton anyatlóban 
van, semmit sem eszik és mozdulni sem tud. 
Orvosai, Orthner egyetemi tanár. Geiger 

tanár és dr. Biel kezelőorvos tegnap este 
konzíliumot tartottak, amely után távirati­
lag Bécsbe hívták dr. Müller müncheni egye­
temi tanárt, aki Aehrenthal betegségében, a 
leukémiában ismert szaktekintély. Valószí­
nűleg ez volt az oka annak, hogy tegnap 
este Bécsben már a legrosszabb hírek terjed­
tek el a külügyminiszter állapotáról és a 
külügyminisztérium elé tömegesen érkeztek 
látogatók, hogy érdeklődjenek Aehrenthal ál­
lapota iránt. A beteghez senkit sem ereszte­
nek be, de a minisztériumban naponta több­
ször orvosi jelentést adnak az érdeklődők­
nek. A király és Ferenc Ferdinánd trónörö­
kös tegnuo többször érdeklődte!, a külügymi­
niszter állapota iránt.

— Képviselőválasztás. Privigyén ma 
volt a képviselőválasztás. Egyhangúlag a 
néppárti Brestyenszky Kálmánt választót 
ták meg.

— Elmarad a sorozás. Megemlékeztünk 
arról, hogy Debrecen város katonaügyi osz­
tályának előterjesztése nyomán a tanács 
megállapította a sorozást március hó első 
öt napjára s az erre vonatkozó működési ter­
vezetet fel is küldte a honvédelmi miniszter­
hez jóváhagyás végett. A honvédelmi mi­
niszter ma leiratban értesítette a város ta­
nácsát, hogy miután a sorozás a tanács ál­
tal megjelölt időben valószínűen nem tartha­
tó meg, mert az újoncokat a képviselőház 
még nem ajánlotta meg s a véderőjavaslatok 
csak most vannak tárgyalás alatt, a műkö­
dési tervet nem hagyta jóvá és utasítja a 
tanácsot, hogy a honvédelmi minisztertől 
érkező felhívás után uj határidőt és terve­
zetet állapítson meg.

— A csauádmegyei főispán fizetése. Ma­
kóról jelentik: Jakabffy István, Csanádme- 
gye főispánja, még a múlt évben lemondott | 
állásáról, felmentése azonban mindez ideig | 
nem történt meg. Február elsején kiutalvá­
nyozták a főispán fizetését is, amelyet azon­
ban nem fogadott cl, hanem az egész össze- \ 
get. 784 korona 54 fillért, elküldte a makói 
polgármesternek a városi szegények részé­
re. Jakabffy hetekkel ezelőtt elhagyta Csa- 
nádmegyét és a főispáni teendőkkel a bel­
ügyminiszter Hervay István alispánt bíz­
ta meg.

— A belga király és a bányászok 
sztrájkja. Brüsszelből táviratozzék: Albert 
király felszólította a kormányt, hogy vessen 
véget a Mons és Borinage vidék szénbányái­
ban dúló sztrájknak s keljen a munkások 
pártjára. Ebben a sztrájkban nem hatalmi 
kérdés körül folyik a harc, nem is bérjavi- 
tásért, de abból támadt az elkeseredés, 
hogy a bányavállalatok ezentúl nem minden 
szombaton, hanem kéthetenként akarják a 
béreket kifizetni. A kormány Albert király 
kívánságára sürgős törvényjavaslatot fog a 
képviselőház elé terjeszteni s alapos a re­
mény, hogy a sztrájk még ezen a héten be­
végződik.

— Ajánlatok a Szikszay-ház bérhelyi­
ségeire. Ma bontották fel azokat az ajánla­
tokat, amelyek a Szikszay-ház helyiségeinek 
bérleteire érkeztek be. Az üzlethdyoségek- 
crt az ajánlattevők magas árakat ígértek, 
egynéhány lakásra azonban még nem érke­
zett be ajánlat. Az ajánlatok amelyeket a 
mérnöki hivatal most állit össze, a követke­
zők:

1. Moskovits József 20. számú bolthe­
lyiség 1600 K, 6. szánni bolt 1600 K.

2. Dr. Vargha Emil 1. emelet 7. számú 
lakás 3050 K. II. emelet 2. számú lakás 8500 
K, I. emelet 3. számit lakás 2500 K.

3. Nádudvary Lajos 21—22—23 számú 
bolt 15.000 K, 2—3—4—5 számú bolt 8500 
K, 1—2—3—4—5 számú bolt 16000 K, ll.eme- 
let 20. számú lakás 1600 K.

4. Dr Fiilöp Ödön I. emelet 2. szánni la­
kás 2500 K, 6. számú lakás 2400 K, I. emelet 
3. szánni lakás 2100 K, 1. emelet 5. szánni la­
kás 2000 K.

5. Haas Lipót 2—3—4—5. szánni boltok 
11,000 K, 22—23. számú boltok 12,000 K.

6. Halmágyi Lipót 21—22—23. számú 
boltok 20.100 K.

7. Glück Herman 2. szánni bolt 5050 K.
8. Debreceni Lajos 7—8. szánni boltok 

3200 K.
9. Jónás Lóránt Nagyvárad 22—23. szá­

mú boltok 12.100 K, 1—2—3. számú boltok 
13.000 K. 1—2. számú boltok 12.300 K.

10. Pintér Gusztáv 2. számú bolt 1000 K.
3. szánni bolt 3000 K. 4 számú bolt 2500 K, 5. 
számú bolt 2001) K. 23. számú holt belső felé­
it. ha elválasztható 3000 K, 22. számú bolt

feleért 2000 K, 22. szánni bolt Piac-utcai fe­
leért 2500 K. 23. szánni bolt Piac-utcai felé­
ért 5000 K.

11. Bútorasztalosok szövetsége 13—14 
—15—16. számú boltok és 13. pencehelyiség 
10.000 K, I. emelet 4. számú lakás 1200 K, II. 
emelet 4. szánni lakás 1000 K.

12. Balassa M. Károly 6. szánni bolt 
3200 K, 7. szánni bolt 2800 K. 8 számú, bolt 
2800 K. 9. számú bolt 2600 K, 10. szánni bolt 
2600 K. 17. szánni bolt 3000 K.

13. Moskovits Farkas és társa 1. szánni 
bolt 12.000 K, 2—3 számú bolt 10.000 K.

14. Márkus Jenő és társa kávéház céljai­
ra 5—23. számú helyiségek 22,000 K, a pince 
4000 K.

15. Debreceni Bank 22—23 számú bolt 
10.000 K, I. emelet 7. szánni üzlet 6500 K.

16. Szentkirályi—Nagy—Békés 1, 2, 3,
4. szánni boltok 17. 500 K.

17. Végit Gyula II. emelet 8. számú la­
kás 900 K, 12. számú lakás 850 K.

18. Dr. Csatli Sándor 1. emelet 5. számú 
lakás 2400 K.

19. Dr. Berger Andor 111. emelet 1. vagy 
2. számii lakás 3700 K. II. emelet 7. számú 
lakás 3700 K.

20. Dr. Nyíri Ernő II. emelet 7. számú 
lakás 3100 korona.

— A Chanteclert kifütyülték. Milánóból 
táviratozzák: Ascolibau tegnap játszották 
először Rostand Chanteclerjét. A hazafias 
diákság nagy tüntetést rendezett Franciaor­
szág ellen és megzavarta a bemutató elő­
adást. Alig húzták fel a függönyt, az ifjak rá­
zendítettek a nemzeti himnuszra s a színpa­
don meghökkentek a színészek. Le Francia- 
országgal ! Éljen a háború! zúgott a közön­
ség, a függönyt le kellett ereszteni s a pre­
mier elmaradt.

— A kereskedelmi alkalmazottak és ma­
gántisztviselők gyűlése. A debreceni keres­
kedelmi alkalmazottak és magántisztviselők 
holnap, csütörtökön este 9 órakor fontos ér­
tekezletet tartanak a Dreher virágtermében, 
amelyre az érdekeltek meghivatnak.

— Száz korona a szegényeknek. Vargha 
Elemér dr. feleségének elhunyta alkalmából 
száz koronát adott a szegények közt való 
kiosztásra. Ezt az összeget a városházán 
ma osztották ki.

— Névmagyarosítás. A belügyminiszter 
megengedte, hogy Fischbein Lajos hajduszo- 
boszlói illetőségű fővárosi lakos és László 
nevű kiskorú gyermeke családi nevüket Fa- 
ragó-ra változtassák.

— Jóváhagyott alapszabályok. A keres­
kedelemügyi miniszter ina küldte le a hajdú- 
dorogi ipartestület alapszabályait, amelye­
ket változtatás nélkül jóváhagyott.

— Halál az alkohol miatt. Balmazújvá­
rosról jelentik nekünk: Szilágyi István 33 
éves itteni lakos tegnap estefelé Kitartott on- 
dódi tanyájára. Útközben erősen bepálinká­
zott s diilöngve igyekezett az árkok mentén 
előre, mikor egyszerre a sütetben irányt té­
vesztett s egyenesen a vízzel telt diilőárok- 
ba bukott. Mire reggel a járókelők rátalál­
tak, már halott volt.

i
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— Özönvíz egy szántófölden. Szilágyi 
Lajos üzemvezető, aki a téglagyárak terü­
letén bérel egy darab földet, ma panaszt tett 
a rendőrségen, hogy Appelschoffer Ferenc, 
akinek, az ö birtokán felül van bérelt földje, 
egy vizfogó gátat átvágott s az ő vízmentes 
földjére bocsájtotta az ott felgyülemlett csa­
padékot. Úgy, hogy most már az használha­
tatlanná vált. A bíróság elé utasították pa­
naszával. , .

— Tűz a Nyilas-telepen. Ma délután a
tűzoltókat sürgősen a Nyilas-telepre hívták, 
ahol Keresztesi János béltisztitó Onosai-ut- 
ca 47. szám alatti háza tüzet fogott s mire 
a tűzoltók megérkeztek, már le is égett. A 
20 méteres épület deszkával volt boltozva, 
ezért pillanat alatt lángot fogott az egész 
épület, úgy, hogy még csak gondolni ^ sem 
lehetett a mentésre. Csupán a tűz izolálásá­
ra szorítkozhattak derék tűzoltóink, akiknek 
sikerült is megakadályozni annak tovább­
terjedését. — A kár biztosítás utján meg­
térül.

— Alkalmi és estélyi ruhák, blúzok óriá­
si választékban megérkeztek Halmágyl Sá­
muel divatházában. Estélyi köpenyek leszál­
lított árban.

— Grammofon tulajdonosok! A létező 
legszebb magyar ének, „A pécskai cigány- 
soron" egyedül Molnár testvéreknél kapha­
tó, Egyház-tér 2. Telefon 727.

anya tudja
hogy mily n gy mértékben moz- 
d'tja elő a szoptatás gyermekének 
f--jiddisét. A kimerültség érzete, 
mely ez időben gyakran beáP, a 
Scott féle Emulsió használnia íVtal 
könnyen leküzdhető. A Scott-féle

_,T _ Emulsió sok oly vér-és eröképzö
k soott-Kie ci- alkatrészt tartalmaz, mely az anya-
a halászt—kérjük 10 j Ó S á g á f Í1 bü fO'y.JSSO I PIT, S C! 
fcelccbccnci. ^ hat. A SCO t-

féle Emuhió nagyon könnyen emészthető, 
jóízű, szedése tehat nehézségeket nem okoz. 
Bevás-'r é i,ó| kifejezetten

kérjünk. A Scott-fé'e eljárás már 35 éves és 
garancia úgy a jóság, mint hatás tekintetében.

Egy eredeti üveg ára 2 K vO f Minden 
gyógy tarban kapható.

— Debrecenvidéki Takarékpénztár mint 
szövetkezet. Piac-utca 21. Sesztina-ház. Ol­
csó kölcsönt nyújt betáblázásra, kezesség 
vagy értékpapír-fedezet mellett hosszú le­
járatra is. Az intézet elnöke dr. Megyery Pá 
ügyvéd. Ügyvezető igazgató Hoffer Sándor.

— Bútorcsarnok áthelyezés Hunyadi­
utca 19. szám alól a Bútorcsarnok (Csapö-u 
és Piac-utca sarok) Takarék és Hitelintézet 
r.-t. palotája emeleti termeiben helyeztetett 
át. A Bútorcsarnokban 80 szoba bútor áll a 
közönség rendelkezésére s mindenkinek sa­
ját érdeke, hogy mielőtt bútorait beszerzi, 
a csarnokban felhalmozott s szabott árak 
mellett árusított bútorzatot vételkötelezett­
ség nélkül megtekintse. A csarnokban eladott 
mübutorokért Kovács Gyula mübutorgyáros 
2 évi jótállást vállal. Hitelképes egyéneknek 
kedvező fizetési feltételek.

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiállt 
fásokon arany éremmel és oklevéllel. :-i

Meghűléstől eredő enn-, 
:: kbsivény- és reuma

ellen legjobb 
háziszer a híres

Hatása némely esetben 
meglepő, amennyiben gyak- 
rabban idültebb eseteknél Ir­
mán egyszeri bedörzaölóemél a 
fájdalmakat teljesen meg­
szünteti.

Fog- és fejfájást 6 
perce alatt megszüntet.
Egy nagy üveg ára 2 korona 
teljes használati utasítással. 
Kapható a feltaláló és készítő

OROSZ NAGY FERENCZ
gyógy- .-tarában Kossá h-uteta 8. siiuh * mellett.

Színes ruhák részére!

A legnemesebb _ nyers­
anyagokból előállítva, 
nem támadja meg a 
szövetei, vsak a piszkot, 
de ezt alaposan, anélkül, 
hogy a ruha színe meg­
fakulna, vagy eltűrnie.

Kéttűs darab 30 fillérért. 
Nyolczszögleiü darab 

tb Iliiéiért.
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Detereczenl

Szövetkezete
mint ez Örs; ágos Központi Hitelszövetkezet tagja. 
Telefon 129 Hunyadi n 17/19- sz. Telefon 129

Felhívja a tiszteit butorvásárló kö­
zönség figyelmét, dúsan felszerelt árucsar­
nokára, hol Debreczen első müasztalosai- 
nak és kárpitosainak termékei a legmér­
sékeltebb (szabott) árban áll a nagyérdemű 
közönség rendelkezésére, a legegyszerűbb­
től a legdíszesebb kivitelig.

Megtekintés minden vételkényszer 
nélkül.

Tervek, költségvetések, rajzok díjta­
lan. A rendelt avagy raktárból megvett 
bútorokért a legmesszebbmenő garanciát 
vállalja, hitel esetén kedvező fizetési fel­
tételek.

MISlZDMÁt
Budapesti értéktőzsde.

Magyar bitéi 
Osztrák hitel
Í százalékos koronajáradék 

Hamvasul 
Jelzálogbank 

Rimamurányi . 
Salgótarjáni 
Közúti vasút

869-25 
658-— 

90 05 
732-50 
503 — 
711- 
732 — 
*25.-

Irányzat:
Ma gánleszámltolást kamatláb:

Bécs 4 9/i8°/o> Berlin 3--/,°/o London 3s/,e/0-
Budapesti gabonatőzsde.

Svarz E. (Strasser és König) debr. bizományos távirati jelentése 
Búza októberre . 

áprilisra 
, májusra 

Rozs áprilisra 
Zab októberre .

, áprilisra 
Tengeri májusra .
Tengeri 1912. év juli

Irányzat: Készáru 5 drágább.
Helyi értékpapírok magán árfolyama.

11-80 
11.88 H.1» 
9 33 

10 63 
9 64 
9.02 

8.92

A tavaszi lóvizsgálat
A földmivelósügyi miniszter rendelete ér­

telmében az egész polgári lóállomány dara­
bonként megvizsgálandó lévén. Debrecen vá­
ros mezőrendőrkapitánysága felhívja az ösz- 
szes állatbirtokosokat, hogy lovaikat az alábi 
beosztás szerint s kitűzött helyekre és időre, 
a vizsgálat foganatosítása végett, pontosan 
elővezettessék.

Március 6„ 7. napján d. e. 7—12 óráig a 
baromvásártérre elővezetendő: a város bel­
sősége, ehhez tartozó kertségek. az ondódi 
ujföldek; továbbá a IV. állategészségügyi kör 
zet. t. i. a füzesabonyi vasúttól a Pallagig; 
úgyszintén az ezen körzethez tartozó Ujföl- 
dek és Kis-Macs.

Március 8-án a „Pipagödör“-né'l d. e. 
9—12 óráig elővezetendő: Kösélvszeg, Vaj­
dalapos, Nagy- és Kis-Álomzug. Nagy- és 
Kis-Elep.

Március 8-án a Kadarcsnál d. e. 9—12 
óráig Nagy- és Kishegyes Czucza.

Március 13-án a két Ohat és Máta a hely­
színen lesz megvizsgálandó.

Március 13-án a Ili. állategészségügyi 
körzetből a Fáy-, Perec-, Kádár-. Veréb- és 
Péterfia-dtilők 8—12 óráig a Látóképnél.

Március 14-én a III. állategészségügyi 
körzetből a Vedres-, Piac-. GálLdtiHők és az 
Ebesnek a vasúttól északra fekvő része, a 
szoboszlói utón kifelé, a 2. utkaoaróháznál 
d. e, 9—12 óráig.

Március 14-én Nagy-Csere az úri háznál 
d. e. 9—11 óráig; d. u. 12—4 óráig az egész 
Haláp a csárdánál.

Március 15-én: Pallag és a IV. állat­
egészségügyi körzethez tartozó alföldek d. e.

12 óráig Apafáján, a Csapó-utcai csorda- 
föld szegleténél.

Március 15-én: Fancsika. Bánk. Vek'er 
és Pác d. e. 9—12 óráig Barca csőszháznál.

Március 16-án: a szatmári vasúttól a létai 
vasúiig terjedő VIII. állategészségügyi körzet 
és a IX. állategészségügyi körzethez tartozó 
egész Kis-szepes d. e. 8—12 óráig a Bé- 
gánynál.

Március 16-án a Nagy-Szenes és Ebes­
nek a Jámbor-dűlőtől keletre eső része d. e.

-12 óráig a szováti utón a Vecsev-föld vé­
génél.

Azon állatbirtokosok, '’akik állataikat a 
kijelölt vizsgálati helyre és időre elővezetni 
nem kívánják, kötelesek ebbeli szándékukat a 
mezőrendőrkapitányságnál a vizsgálat meg­
kezdése előtt bejelenteni és állataikat saját 
költségükre a városi állatorvossal 8 napon 
belül külön megvizsgáltatni, kötelesek gondos 
kodni a fenti rendelet értelmében, hogy az 
állatok elővezetésénél kellő ember legyen az 
állatorvos segítségére.

Azon állattulajdonos pedig, aki állatait 
a kijelölt vizsgálati helyre és időre elő nem 
vezetteti, sem pedig a külön megvizsgáltatás 
iránti szándékát be nem jelenti, kihágást kö­
vet el s az 1888. évi VII. t.-c. 145. ß-änak e) 
nontia értelmében 200 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel biintettetik. Végül megje- 
gveztetik, hogy szarvasmarhák, juhok és ser­
tések a tulajdonosok tanyáján vagy udvará­
ban lesznek megvizsgálva.

Névért, talék

20(1
500
200
200
200
400
800
800
200
200
200

1911. szelvényekkel
Üouidczem Első Tkptár
Alföldi tkptár .
Ipar és Koreák, bank 
Közgazdasági bank 
Takarék és Hitelintézet

Xebroczeni Hitelbank 
Italános Forgalmi Bank 
Bankegyesülot . 

lstváumalom 
Debr. Helyi vasút 
Termény és árumktár DobreczentGC^glav^r

375
900

350
860

780

2<>0

Csőd Debrecenben. A debreceni kir. tör­
vényszék Gósi Miklós debreceni díszműáru 
kereskedő ellen megnyitotta a csődöt. Csőd­
biztos: Bagossy László dr. kir. törvényszéki 
biró, tömeggondniok: Szabó Sándor dr. ügy­
véd. bejelentési határidő: 1912. március 30., 
felszámolási tárgyalás: 1912. április 30-án 
lesz.

Fizetésképtelenség. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti : Petényi Miksa Veszprém. Krausz 

I Emil Rózsahegy.

Csak a
rr

révén lett

világhírű
■ valMi

PALMA
kancsnk-clpfisarok

A hygienikue

<*alma kaucauk
!-: ágybetét

elsőrangú
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TOBVifcmrKEiB&S.

Rablás az éjszakában. A mult évi tava­
szi vasárkor Varga Imre vamospércsi gazda 
négy szekér szénát hozott Debrecenbe. Ebből 
három szekérrel eladott s az árát odaadta 
fiának, vigye haza, csupán negyven egyné­
hány koronát tartott magánál. Este aztán a 
Nyugati-soron betért vacsorázni Imre János 
vendéglőjébe, ahol pár liter bort is elfogyasz­
tott. Ugyanitt tartózkodott Horváth Lajos 
hajdusámsoni napszámos is. aki mikor látta, 
hogy Varga Imre kissé ittas állapotban távo­
zik, utána lopodzott, az utcán legyűrte s egy 1 
kést vonva elő, pénzt követelt a gazdától. Ez! 
átadta bőrbugyelárisát, melyből negyven ko- j

pászkodott a földről segélyért kiáltott és Hot- ' 
váth Lajost pár perc múlva lefülelte a rend­
őrség. Azóta vizsgálati fogságban van. Ma 
tárgyalta ezt az esetet a debreceni esküd tin­
i-óság, mely Horváth Lajost rablás büntetté-

szék kilenc havi börtönre Ítélte. A vizsgálati ■,

beszámítja. Az ítélet jogerős.

UEBRECZEN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG

DúnoflánésSomossy
DEBRECZEN, ílistemplombazár.

Báli idény újdonságok
Marquisett, csipke volaus, selymek, 

gyöngydiszek, rojtok

Óriási választékban!

tfiN-TÜZifVtiW
KERESKEDŐ—

DEBRECEN.
fánffij-« jVjnyay-

UTCÁK SARKÁN

Eiadé föld.
A Diószegi-útfélen Debreczen alatt 

a Kemecsei-féle 26 kát. hold és 201 
négyszögöl területű földbirtok a rajta 
levő épületekkel és 20 hold rozs ve­
téssel örök áron — kedvező fizetési 
feltételek mellett — eladó.

Esetleg parczellázva házhelyek­
nek vagy egy tagban gyártelepnek 
is igen alkalmas.

Értekezni lehet KecskeméthyLa­
josnál, a Hajdúböszörményi Közgaz­
dasági Bank főkönyvelőjénél.

Ruhafesié Széchényi
liíOK.i 6.

Tiszta agyagbál késiül« szép és

és legszebb

liarczagi
vorBöözy-
txfczs 14. Xsircstagon szerezhető be-

IBHSBKI

Gőz- és motorcséplőkészletek.

•:4

Sun on Ily 
otcza 55.

«?*«*■ ■■
Ttlalan 840. T.Jelov 846

Vidéki nn gke esések és megbi »»ok & fófizletoe :
Sím >ntfv-u. 55. az. iinézeiidfik

varga 
otcza 35. Végjyi-tisziifc

Nyersolaj-motor. Világhírűek
Magánjáró 

motoraink

tittiiik egyszerű keselés, ölesé 
és biztos Özem által.

mert a
legolcsóbbak
és
üzemük biztos

mert a
legjobbak
és
legegyszerűbbek Szabadalmazott

Malomjárat
r

Magánjáró kőtörő Mielőtt gépet vesz, nezze meg
gépkiállításunkat

KELLNER ES SCHANZER
Budapest, V., Kálmán-atcza 14.

Megbízható Ügynököket keresünk.

lücn ezélszerflek. mert a malomIgei
járattal egvfltt van sikszita szer­
kesztve. Kevés helyet foglal el, 
slkalmas finom lisztre és darálásras országutakon magát vontatja és igen jól tör. 

Kitűnő gyártmány

■■ t,
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DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Kiadó utczai négy szobás modern úri lakás 
minden komforttal Arany Janos-u. 39. május 
elsejétől. _______

Vastag betűből szedett 
mindez sző 10 fill Apró

- " ' idfhirdetések előre fizetendők. 
▼14*M índ»ko«ódS»n41 tessék 

rélsssbélyeget osstoIuL

Bay csinosan bútorozott szobát keres két 
úri ember azonnalra. Czim a kiadóban.

APRÓ HIRDETÉSEK.
10 sióig 60 fillér, asontul 
minden szó 3 fillér, a l«ug- 
klssebb hirdetés 50 fillér.

1912. február 15.

Modern 4 szobás lakás fürdőszobával, viz 
vezeték-, gáz- és villanyvilágítással májú 
1-re kiadó a Bethlen-utcza 18. és Jókai 
utczai sarokházban. 

4 "zoba, fürdő és cselédszobá­
val, összes mellék helyiségekkel

, .mm r

KtllönfUe.

Betöltendő.
Ünves pénzbeszedő és üzletszerző felvéte- 

tk fix fizetéssel. Zempliner, Hatvan u. 17.
EGY KIFUTÓ (hetes) fiú azonnal felvétetik 

a kiadóhivatalban. ___________ __

Qskó Imróné oki. szülésznő, lakása Homok­
kert, Domahidy-utcza 13.

Welsz Ferencz f=„prr.Le:
talos műhelye József kir. herceg-u. 7.

Catimirást, másolást elvállal szép irásu fiatal 
ember. Czim a kiadóban.

Bírósági végrehajtói irodába jóirásu gya­
kornok kerestetik. Czim a kiadóban.

Egy jó nevelésű, lehetőleg 4 középiskolai 
osztályt végzett, legalább 14 éves, egész­
séges tiu tanulóul felvétetik egy nagy tcj- 
lődésben Levő miiiparágnál. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Kérdezzék a világot Járó művészeket s
tanúságot tehetnek róla, h°gyJ»z égés* 
Magyarországon elterjedtek a Maliid s»6pl- 
lőszerek. Matild szappan, Matild erem, 
fszeplő) arckenöcs, továbbá a Kun aerlős- 
nora, nincs olyan falu Magyarországon, 
ahol ne használnák. Mindazok kaphatók 
minden gyógyszertárban és drogériában.

II. emeleten 2500 korona 
1912. év május hó 1-től

évi bérért

kiadó.
ugyanott napontaÉrtekezhetni 

reggel 9—11-ig-

Env tiszta, fehér szőrű him angora macska 
a villanytelepröl elveszett; megtalálója, hz 
kézhez adja jutalomban részesül

A kézi és szénsavas ásványvizek királya. 
Kapható : A füszerkereskedelml részv. társ.-

nál Debreozenben.

Pésribeszedőnete, felügyelőnek ajánlkozik 
40 éves gazdálkodó, kauczióval. Czimem 
Borz-u. 7 szán alatt.

A legújabb és legmodernebb ékszerek 
készülnek

FelirCnő (idősebb nő) felvétetik. Márkus 
Jenőnél, P.acz ulcza 45.

Rum, tea legolcsóbban és a legjobb minőség­
ben beszerezhető Deutsch Lajos fűszer- 
kereskedésében, Piac-utca 38.___________

V ági István
ékszerész műtermében, Iiklós-n. 5

javítások átalakítások a legszebb, leg­
jobban és legolcsóbban eszközöltetnek.

Pontos kiszolgálás.

nagyszálloda és pensio
BUDAPEST, Révai-utcza 10.

140 szoba, lift, gőzfűtés. Andrássy- és Váci- 
köruttal szemben. Opera mellett. Szobák 2 ko­
ronától feljebb. Hónapos szobák 60 koronától.

Igazgatóság.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon, 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó 
és nagy szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy egy pró- 
babevásáríá‘4 eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Sa!a,r- \ Telefon 685.

Btadó egy jókarban levő egy karikás kis 
vaskonyha elköltözés végett. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Ha*>OBHir-nal permetez,
“ ” » VORHIN“ »

Hiány nincs, mert czipöt, férfi öltönyt, ka­
bátokat, női felöltőt, szőnyeget, női szöve­
teket, téli kendőket heti és havi részletekre 
kaphat Weisz és Princz részletáruházában 
Csapó-utcza 27.

A Péczeli-utcza 7. sz. ház eladó.
Egy ebédlő asztal és hat ebédlő szék eladó.

Cim a kiadóban.
Elköltözés miatt többféle bútorok vannak el 

adók a Piac-utca 42. szám alatt, hátul az 
emeleten, ugyanott keresnek egy 3 szobás 
lakást május elsőre. _________

go«U“

¥ hevesebb 
Ä a gond, 

-szór 
Kevesebb 

a munka,

m
 Kevesebb, 

amunkabér!

mert a ---------
sokszorta megjavított

BORDÓI KEVERÉK
kési állapotban I

Nagyon erősen tapad a nedves levélre is I
Bármily harmatnál permetezhet vele I
Semmi Üledéke nincs I Számtalan oli-me ö 
nyilatkozat 1 tiyartj ,k az eddig dr. AsChenttrandt 
tzabadalmát képezett Rélkénport és bordOl 
port is. Kérfen Ingyen és bérmentes 

leírást a
FORHIN%1H vicK‘K‘‘

Eladd egy jóarban lévő szennyes ruhatartók, 
direkt erre a czélra készített szennyes láda. 
Czim a 339. telefon szám alatt megtudható

Eladó Széchényi-utcza 38. számú ház. Érte­
kezhetni Honvéd-utcza 16.

Eladó több féle operett 
Czim a kiadóban.

opera kották.

Lakás.

ic
99

Megvételre keresek egy jókarban lévő toalet 
asztalkát. Czim a kiadóban.

Jó forgalmú fűszer, trafik és dohány árusí­
tással ellátott üzletet keres készpénzért 
fiatal házaspár. Czimeket kérjük a kiadó- 
hivatalba «Vevő» jelige alatt leadni.

ÚRIEMBER RÉSZÉRE elegáns parkettezett 
külön bejáratú bútorozott szoba a Piacon 
kiadó, üázvilágitással. Cim a kiadóban.

varrásra, hímzésre és tömésre a legjobbak.

A leghasznosabb alkalmi ajándék
minden ház részére.

Singer Co. varrógép részvénytársaság

(Függönyt a legszebben 
a leggyorsabban 

és a legszolidabb árban
tisztit

Gyár és fő
reonen..

ni ti.
Teles*«*»-

Fióküzlet: Csapé-utcia 30. 
Hatvan-utcia la.

ilágitassai. vim a Kiauuoau. ■ m -----=------------- —------ TT", r,.mupnNyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piac-utca 49. a »postával szembe .
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